
Kulturudvalget

Til: Kulturministeren

Dato: 10. juli 2012

Udvalget udbeder sig ministerens besvarelse af følgende spørgsmål:

KUU alm. del

Spørgsmål 255
DR programmet Detektor har vundet to priser ved "VM i Radio" ved New York
Festivals, imidlertid har Radio 24syv dokumenteret, at der er tale om fuppri-
ser, hvor man betaler for at deltage, og at blandt andre BBC betragter priser-
ne som værdiløse og aldrig selv vil deltager I lyset at dette bedes ministeren
redegøre for følgende:
– Hvad er ministerens indstilling til, at Danmarks Radio påberåber sig nu to

år i træk at have vundet tilsammen tre priser i "New York Festivals Interna-
tional TV & Film Awards and Radio Program Awards", når det viser sig, at
DR betalte for at deltage med sit tilmeldte program "Detektor" og dystede
med 154 andre produktionsselskaber om de 196 præmier, der var stillet i
udsigt?

– Hvad har DR betalt for at medvirke, og mener ministeren, at DR fortsat
skal betale til og deltage i ovennævnte og lignende konkurrencer?

– Finder ministeren, at en sådan anvendelse af licenspenge lever op til DR’s
værdier?

– Deler ministeren BBC’s vurdering af, at disse priser er værdiløse, og hvad
mener ministeren, at det siger om priserne, når i hvert fald et jurymedlem
aldrig har hørt om Detektor?

– Mener ministeren, at DR's påstand om at have vundet et verdensmester-
skab på kvaliteten af programmet "Detektor" er en sandfærdig og passen-
de beskrivelse af det skete, og at det svarer til den standard, ministeren
forventer af en public service-kanal?

– Finder ministeren, at der er overensstemmelse mellem, at et program som
Detektor, der søger at afsløre fejl hos politikere og andre, samtidig selv
deltager i fupkonkurrencer?

– Hvad vil ministeren gøre for at sikre, at Danmarks Radio og de programan-
svarlige ikke fremover manipulerer med kendsgerninger for at stille sig i et
ufortjent gunstigt lys i den danske offentlighed?

– Agter ministeren at indskærpe sin holdning over for DR’s direktion?

Spørgsmålet er stillet efter ønske fra Morten Marinus (DF).
Svaret bedes sendt elektronisk til spørgeren på Morten.Marinus@ft.dk og til
udvalg@ft.dk.

På udvalgets vegne

Flemming Møller Mortensen
formand
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